

宝鸡日报

BAOJI DAILY

2020年 9月 3日 星期四 农历庚子年七月十六 宝鸡日报 陕西一级报纸 CN61-0008 总第9873期 今日八版



依法推进土壤污染防治

市人大常委会执法检查组来我市开展执法检查

本报讯 9月1日至2日，市人大常委会党组书记、副主任刘小燕带领市人大常委会执法检查组来我市，就《中华人民共和国土壤污染防治法》贯彻实施情况开展执法检查。副省长、宝鸡市委书记徐启方，市人大常委会党组书记、主任马秉寅参加检查。

刘小燕一行来到眉县营头镇、眉县污水处理厂，及市固体废物管理中心、陕西宝光真空电器股份有限公司等地，实地查看了农用地土壤污染治理修复、污泥综合利用、废弃物管理等情况。

在座谈汇报会上，刘小燕听取我市贯彻实施情况汇报后，肯定了我市相关工作。她要求，宝鸡要以习近平生态文明思想及习近平总书记来陕考察重要讲话精神为指导，依法推进土壤污染防治，让老百姓吃得放心、住得安心。要完善规划制度，不断推动防治工作制度化、规范化。要夯实法律责任，不断增强防治工作整体合力。要加大财力、科技、人才支撑，提高防治工作的保障能力。要加强依法监督，切实增强法律实施的刚性和力度。要加大普法宣传，努力营造学法守法用法的良好氛围。

马秉寅主持会议并要求，各相关部门要针对贯彻实施土壤污染防治法中存在的问题，一项一项解决落实。要把土壤污染防治法宣传好、学习好、贯彻好，把防治工作拿在手上、放在心上、落在具体行动上，真正为宝鸡老百姓创造安全舒适的生活环境。

市领导刘荣贤、毕晓勇、曹海芹参加检查。

本报记者 胡红珍

中华文明五千年 西凤酒香三千载——西凤酒 得力康牛奶

贯彻市委全会精神 奋力谱写宝鸡新时代追赶超越新篇章

妙手巧解千千结

——宝鸡高新区马营镇旭光村以拆迁工作促进区域发展探析

本报记者 孙海涛

8月31日8时，宝鸡高新区马营镇旭光村安置房小区旭光佳苑内，8栋高层住宅楼下，水泥、沙子、五金、壁纸等数十个建材临时销售点前人声鼎沸，2000余套返迁安置房的房主正在加紧装修新房。

9时许，一路之隔，上海新城控股旗下的旗舰型商业地产品牌——宝鸡吾悦广场，也开始了一天的营业。熙熙攘攘的车流、人流，不断向这个高新区的标志性商场汇聚。

10时许，向南数百米，占地60余亩的内围广场施工现场，水泥浇筑、管道预埋、绿化景观……工人们正在紧张施工。一个月内，这里就将投入使用，成为绚丽多彩的市民休闲场所。

……

宝鸡高新区高铁新城片区，处处彰显着城市建设的高度、温度、速度和力度，这归根结底缘于这里的土地资源被开发盘活，而上述三个项目的用地都来源于高新区马营镇旭光村。蓝图发展怕症结，丝绳延展怕绳结。作为高铁新城片区的核心区域，随着开发建设速度不断加快和土地资源的优化配置，制约经济发展和民生改善的“千千结”被一个个巧妙解开，区域活力、竞争力实现了非凡一跃。

面对面解开拆迁“心结”

高铁体现的是交通优势，这种优势带来更多的的是人流、物流，然后变成商流、资金流、信息流，进而为一座城市发展注入强大动力。

要提宝鸡南站，就必须提到旭光村。原因很简单，高铁选址绕不过这个马营镇最大的行政村，这里有839户(近4000人)需要拆迁。

从独家小院变成“楼上楼下”，从以耕种为主到融入“城市节奏”，村民们不适应，拆迁工作一开始并不容易。

“那时候，不少村民心有顾虑。”回忆起拆迁工作启动之初，旭光村党委书记杜会明记忆犹新。返迁房位置咋样？失去土地之后钱咋挣？群众后续生活怎么保障？大家心里是十五个吊桶打水——七上八下。

怎么办？唯有面对面向广大群众宣传高铁新城片区拆迁安置政策，消除大家心中的疑虑，才能加快推动这项工作。为此，镇村干部耐心细致地宣传和解释有关政策，得到了绝大多数村民的认可和支持，旭光村先后于2012年和2016年分两批完成了整村拆迁工作。今年3月份，旭光村返迁安置房竣工后，高铁新城片区综合开发建设指挥部成立了6个专项工作组，抽调精干力量，放弃节假日休息时间，加班加点顺利完成了首批577户群众的选房工作。在进行第二批200多户群众的选房工作中，高新区管委会又从全区抽调了100名工作人员，分成50个小组逐户上门倾听群众意见诉求，宣传返迁安置政策，化解各类矛盾，提出解决办法，



安置房小区旭光佳苑 本报记者 黎楠 摄

得到了群众的理解和支持。

不少村民还记得今夏发放钥匙的场景。一大早，旭光村分房工作组办公楼前就人声鼎沸，不少人翘首以待，盼望着尽早拿到钥匙。截至目前，旭光村99.5%的村民已经完成了选房，绝大多数村民已经开始装修。

(下转第三版)

749支驻村工作队扶贫一线显担当

「打赢脱贫攻坚战 共圆全面小康梦」新闻发布会宝鸡专场举行

本报讯 9月2日，由陕西省人民政府新闻办公室举办的“打赢脱贫攻坚战 共圆全面小康梦”主题系列新闻发布会宝鸡专场在西安举行。市长惠进才介绍了我市巩固提升脱贫攻坚成果、决战决胜脱贫攻坚有关情况。市委副书记吴铁参加新闻发布会。

脱贫攻坚战打响以来，我市把脱贫攻坚作为最大政治任务、第一民生工程，聚焦“六个精准”、推进“八个一批”，紧紧围绕“两不愁三保障”，狠下“绣花”功夫，脱贫攻坚工作取得了决定性成果：2018年在全省率先实现所有贫困县脱贫摘帽；2019年底，521个贫困村全部退出，贫困人口由55万人减少到2.03万人，贫困发生率下降到1.09%；2018、2019连续两年在全省脱贫攻坚成效考核中被评为优秀等次，2019年位居全省第一名。西秦大地处处焕发出自强不息、脱贫致富的勃勃生机。

为打赢脱贫攻坚战，全市上下尽锐出战，1152个部门单位参与包村扶贫，749支驻村工作队、2452名干部开展驻村扶贫，4.8万名党员干部结对帮扶15.8万贫困户，5年来共投入财政专项扶贫资金46.43亿元，5个贫困县整合涉农资金50.72亿元。同时，我市着力抓产业、促就业，加强贫困地区基础设施建设和管护，精准落实教育扶贫、健康扶贫、政策兜底等扶贫政策，凝聚扶贫合力，坚持扶智扶志，实施十大提升行动，坚决打好脱贫攻坚收官战。

新华社陕西分社、经济日报、国际在线、凤凰网、陕西日报、陕西广播电视台等30余家媒体参加新闻发布会，并就十大提升行动、贫困群众就业、扶贫资产管理等问题，与市领导及市扶贫办主任崔省强进行了问答交流。

本报记者 刘亚娟

严守政治规矩 推进作风建设

市政协党组中心组学习(扩大)会议召开

本报讯 9月2日上午，市政协党组中心组学习(扩大)会议召开。市政协党组书记、主席白升安主持会议并讲话。

会议集体学习了中央有关文件、习近平总书记任在经济社会领域专家座谈会上的重要讲话精神、《习近平谈治国理政》(第三卷)部分章节，传达学习了全市秦岭生态环境保护大会精神。

会议强调，要以赵正永严重违纪违法案为镜鉴，进一步提高政治站位，严明政治纪律，严守政治规矩，切实把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”落实到政协履职全过程。要坚决扛起全面从严治党政治责任，进一步健全党建各项制

度，落实“三会一课”、主题党日等制度，不断把全面从严治党引向深入。要敬畏党纪国法，敬畏人民赋予的权力，从严管理亲属和身边工作人员，防微杜渐，守好底线，不碰高压线。要充分发挥专门协商机构优势，围绕我市“十四五”规划编制深入开展调研，努力提出具有前瞻性、引领性的

对策建议。要深刻领会习近平生态文明思想，围绕秦岭生态环境保护、渭河生态保护治理积极开展视察监督，促进各项任务落地见效。要强化责任担当，抓好全国文明城市复检、主席会集体视察、全年目标任务落实等工作，以务实的作风推动政协各项工作迈上新台阶。

本报记者 周淑丽

科学管理保障地下水环境安全

《宝鸡市地下水污染防治实施方案》印发

本报讯 水环境与人民群众的生产生活息息相关。近日笔者获悉，《宝鸡市地下水污染防治实施方案》正式印发，对于我市进一步加快地下水环境监管基础能力建设，加强地下水污染源防治和风险监控，保障地下水环境安全具有重要意义。

《方案》明确了近中远期地下水污染防治的主要目标：2020年，初步建立全市地下水环境监测网；到2025年，建立全市地下水环境监测体系；到2035年，实现全市地下水环境质量总体改善，生态系统功能基本恢复。

宝鸡市地下水污染防治包括五大重点任务，即：保障地下水型饮用水源环境安全，重点做好供水人口在1万人或日供水1000吨以上的农村地下水型水源地保护；建立地下水污染防治规划和管理体系，落实地下水污染防治主体责任；建立地下水环境监测体系，强化地下水环境监测技术力量；加强地下水污染协同防治，强化地表水与地下水污染协同防治等；推进重点污染源风险防控，公布地下水污染清单，开展水污染修复试点示范工作。

(秦玮玮 周涛)

吴铁在市委党校校委扩大会议上强调 建设有影响力的红色学府示范党校

本报讯 9月2日下午，市委副书记、市委党校校长吴铁来到市委党校新校区，查看即将投用的新校区各项准备工作情况，并组织召开市委党校校委扩大会议。

吴铁强调，新校区要有新气象。要抓住党的理论教育和党性教育这个首要任务，更加自信地建设干部

培训的主阵地；聚焦高质量发展，更加自信地建设助推发展的智力库；围绕全面发挥作用，更加自信地建设对外开放的新品牌。

吴铁指出，要坚持党校姓党，落实好校委会领导体制，向高层次专家学者“借智”，建设著名专家“师资库”；整合宝鸡高校及社科研究机构

力量，建设特色编著“教材库”；依托宝鸡特色优势，建设精品课程“专题库”。要强化校务管理，做到科研资政要管深、课程开发要管细、队伍建设要管严、日常管理要人性化。要坚定不移走开放办学的路子，积极开展联合办学、共建活动、交流合作，不断提升办学质量，打造党校教育品牌，把宝鸡市委党校建设成为有影响力的红色学府、示范党校。

吴铁还和市总工会负责同志来到市委党校迁建项目工地，看望慰问一线劳动者，对他们的辛勤付出表示感谢，并勉励大家再鼓干劲，干好尾留工程，确保工程按期交付使用。

本报记者 刘亚娟

宝鸡日报广告传媒 视频制作中心 专题片制作 网络IP打造 短视频运营 影棚器材租赁 咨询电话: 13709277003 0917-3273355

嘉利来漆 陕西省名牌产品 保温装饰一体板 乳胶漆 真石漆 质感漆 地坪漆 辊涂型仿真面砖涂料 仿花岗岩漆 腻子粉 保温砂浆 地址: 宝鸡市金台区卧龙寺南坡工业基地 网址: http://www.jll.com 400-010-7877 电话: 0917-8411669 8411777

中国职业服装五十强企业 陕西省名牌产品 好工装·巨宁造 陕西巨宁服饰有限责任公司 地址: 陕西省宝鸡市金台区宝十路李家崖1号 电话: 0917-3411489 3422944 13289179066 邮箱: sxjnf@sina.com 网址: www.sxjnf.com

要买好钢材就到 新大唐金属市场来 主要经营 金属材料加工、销售;化工原料(不含有毒有害化学危险品)、五金交电、建筑装饰材料、机电设备的销售及仓储。出租 办公室 门面房 宝鸡新大唐金属有限公司诚招加盟! 电话: 8801885 8801886 地址: 高新开发区陈仓大道干河桥西北侧120米

宇雅 真石漆 地址: 东高新开发区范家崖工业园 销售电话: 0917-6735828